

ТАБЛО

ДЕРЕВНЯ ДЛЯ СТУДЕНТОВ ОТКРЫТА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ Деревни XXVII Всемирных студенческих игр состоялось вчера в Казани.

Деревня Универсиады — студенческий городок для проживания 14 тысяч человек общей площадью почти 200 тыс. кв. метров. Он построен в южном жилом районе столицы Татарстана.

В ней разместились высотное здание международного информационного центра, в котором размещены зона аккредитации участников Игр, офисы оргкомитета, залы для совещаний, командный центр по управлению соревнованиями и обеспечению безопасности. Здесь же расположен медицинский центр, ресторан с тремя большими залами и концертный зал.

Универсиада пройдет с 6 по 17 июля. В 27 видах спорта будут соревноваться 10,5 тысячи атлетов из 162 стран.

КИРИЛЕНКО ХОЧЕТ БЫТЬ СВОБОДНЫМ

АНДРЕЙ КИРИЛЕНКО принял решение расторгнуть контракт с командой Национальной баскетбольной ассоциации «Миннесота тимбервулвз». Как сообщает ИТАР-ТАСС, спортсмен уже объявил о своем решении стать свободным агентом.

Действующее соглашение баскетболиста было рассчитано еще на один год, по итогам которого он получил бы 10,2 млн. долларов. В минувшем сезоне Кириленко набирал в среднем за игру 12,4 очка.

КУБОК КОНФЕДЕРАЦИЙ ВЫБИРАЕТ ЛУЧШИХ

СТАЛИ ИЗВЕСТНЫ номинанты на звание лучшего футболиста Кубка конфедераций, проходящего в Бразилии.

В список претендентов ФИФА были включены игроки из сборных, пробившихся в полуфинал турнира. Это Андрес Иньеста, Серхио Рамос (оба — Испания), Неймар, Паулиньо (оба — Бразилия), Андреа Пирло (Италия), Луис Суарес (Уругвай).

«Серебряный» и «бронзовый» мячи завоюют соответственно игроки, занявшие по решению комиссии второе и третье места.

По материалам информагентств
подготовил Иннокентий ВНЕШНИЙ

ШАХМАТЫ ДЛЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

Под редакцией мастера спорта
Юрия ФОКИНА

ШЕСТНАДЦАТЫЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНКУРС

Продолжаем публиковать итоги соревнования.

МНОГОХОДОВКИ

27 задач, 19 авторов.

ПРИЗЫ (на равных)

С. Билык (Санкт-Петербург)

Мат в 4 хода

1. a4! с угрозой 2. Лd4+ Крc5 3. Лd6+ Крb4 (с4) 4. Ле4X. 1... Ка3 (К:d2) 2. Ке3+ Кр:e5) 3. Кс4+ Крd5 4. Ле5X, 2... Крc5 3. Кd1+ Крd5 4. Кс3X; 1... Лh4 2. Се4+ Крc4 3. С:d3+ Крd5 4. Сс4X, 3... Кр:d3 4. Ле3X, 2... Кр:e5 3. С:f3+ Крf5 4. Кg3X, 3... Крd6 4. Кb7X. Образование пяти батарей и игра их с предоставлением свободных полей черному королю с дальнейшей игрой батарей с двойным шахом и последующим матом черному королю, вернувшемуся на первоначальное поле. Очень содержательная задача!

В. Барсуков (Санкт-Петербург), 26.09.11, С. Захаров (Санкт-Петербург), 18.12.12, Е. Фомичев (Нижегородская обл.).

ПОЧЕТНЫЕ ОТЗЫВЫ (на равных)

В. Барсуков, 04.06.12, С. Захаров, 06.02.12, А. Панкратьев (Хабаровский край), В. Разуменко (Санкт-Петербург).

ПОХВАЛЬНЫЕ ОТЗЫВЫ (на равных)

В. Барсуков, 04.04.11, А. Гребштейн (Санкт-Петербург), 24.09.12, А. Ельцов (Санкт-Петербург), Н. Кулигин (Украина), В. Никитин (Новгородская обл.) и Ю. Фокин (Санкт-Петербург), Е. Раков (Санкт-Петербург), 17.10.11.

Оценку задачи В. Никитина и Ю. Фокина дал Ю. Сушков.



Знакомьтесь: СКВОШ!

ИГРА С РАКЕТКОЙ И МЯЧОМ, ПРЕТЕНДУЮЩАЯ
НА МЕСТО В ПРОГРАММЕ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР,
В РОССИИ НАЧАЛАСЬ С ПЕТЕРБУРГА



Для развития сквоша, в том числе и в России, огромное значение будет иметь включение сквоша в олимпийскую программу.

Далеко не каждый петербуржец скажет, что это такое — сквош и с чем его едят. Между тем это игра, которую практикуют почти пять миллионов официально зарегистрированных игроков в 188 странах, где есть хоть один корт. Всего в мире почти 50 тысяч сквош-клубов, больше всего в Англии — 8500. Россия с 35 клубами на этом фоне выглядит бледно. Ну так и развивается у нас сквош чуть более 15 лет.

ПЕРВЫЙ сквош-клуб появился в 1996 году в Петербурге. Именно там начинал играть наш земляк Алексей Северинов, неоднократный чемпион России по сквошу. О своей любимой игре он готов говорить часами.

— В сквош я пришел в 17 лет из тенниса, когда понял, что профессиональная карьера теннисиста у меня не складывается, — рассказывает Алексей. — Пригласил меня однокашник, работавший в агентстве спортивного маркетинга, которое продвигало сквош в Питере. Пришел я в клуб — а там одни иностранцы. Посмотрели они, как я играю, и сказали: продолжай, у тебя получится! И сама игра мне очень понравилась — средняя скорость полета мяча раза в четыре выше, чем в теннисе, отдыхать, пока мяч летит к сопернику и обратно, некогда. Интенсивность и напряженность игры тоже существенно выше. Подсчитано, что игрок в сквош тратит на 70% энергии больше, чем теннисист, — до 1000 калорий за час игры.

Что же представляет собой сквош? Играют в него в закрытом помещении размером 9,75 на 6,4 м. Такая «спортплощадка» сохранилась с XVIII века, когда в игру, похожую на сквош, играли... заключенные лондонской долговой тюрьмы Флит. Правда, мяч тогда был жестким (мягкий резиновый мяч, которым в 1830-е годы стали играть в элитной школе Харроу во избежание травм у учеников, и дал название игре: «squash» — по-английски «сминать», «плющить»).

Мяч может отражаться от всех четырех стенок и пола. Игроки находятся на корте рядом друг с дру-

гом и бьют по мячу по очереди. Очко выигрывает тот, кто заставил соперника ошибиться — допустить два отскока мяча от пола или отправить мяч вне зон на стенах, ограниченных специальными линиями. Кроме того, игрок может быть наказан, если он помешает сопернику сыграть в мяч. Как и в теннисе, в сквоше играют матчи из трех или пяти геймов, игра в гейме идет до 11 очков.

К сожалению, в отличие от тенниса, российские сквошисты пока не слишком успешны на международной арене. Тот же Алексей Северинов выше 150-го номера в рейтинге не поднимался. На командном чемпионате мира, который месяц назад прошел во Франции, россияне были 28-ми среди 31 участника...

О том, что мешает россиянам войти в элиту мирового сквоша, поведал француз Грегори Готье, 2-я ракетка рейтинга Профессионального сквош-тура. Его Северинов пригласил в Петербург для проведения мастер-класса.

— У ваших спортсменов с физикой все в порядке, однако их техника заметно страдает, — считает Готье. — А еще надо знать, что матч во многом выигрывается за кортом! В сквоше огромное значение имеет «ментальная тренировка», когда ты в уме занимаешься просчитыванием ситуаций, возможных в игре. В России пока специалистов по ментальной подготовке спортсменов нет. Кроме того, ваши сквошисты в основном варятся в собственном соку, а им надо набирать международный опыт.

По мнению Северинова и Готье, для развития сквоша, в том числе и в России, огромное значение будет иметь включение сквоша в олимпийскую программу. Предпосылки для этого есть, ибо сквош стал зрелищным: зрители могут наблюдать за игрой не через одну заднюю стеклянную стену, как раньше, а со всех сторон. Умеют красиво показывать сквош и по телевидению. Поэтому 30-летний Готье, один из ведущих сквошистов планеты, верит, что ему удастся выступить и на Олимпийских играх.

Интересующиеся сквошем смогут увидеть эту игру на международном турнире, который пройдет 29 и 30 июня в Центре игровых видов спорта (ул. Маршала Говорова, 35/2). Игры начинаются в 10.00.

Борис ОСЬКИН, фото автора